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MATEMATIKA
VERTINIMO INSTRUKCIJA

(Pakartotiné sesija)

URODYMAI VERTINTOJAMS

Jeigu uzduoties atsakymas, vertinimo komisijos nuomone, yra teisingas, bet gautas kitu biidu,
negu pateikta vertinimo instrukcijoje, skiriama vertinimo instrukcijoje numatytas tasky
skaicius. Tokiu atveju vertinimo komisijos pirmininkas raso laisvos formos akta, kuriame
fiksuoja teisinga sprendimg ir jo jtraukimo ] instrukcija argumentus. Akt pasiraso visi
komisijos nariai, jo originalas prisegamas prie NEC patvirtintos vertinimo instrukcijos, kopija
i$siunc¢iama NEC.

Du papildomi taskai skiriami, jei mokinys surinko ne maziau kaip 60 % uzduoties bendros
tasky sumos (t.y. 31 taska), teisingai vartojo matematinius simbolius ir sgvokas, aiSkiai,
nuosekliai ir pilnai uzrasé sprendimus, kur jy buvo prasoma.

e Vienas papildomas taSkas skiriamas, jei mokinys surinko ne maziau kaip 40 % uzduoties
bendros tasky sumos (t. y. 21 taska), daugeliu atvejy teisingai vartojo matematinius simbolius
ir sgvokas, suprantamai ir nuosekliai uzra$¢ sprendimus, kur jy buvo prasoma.

e Jeigu dviejy vertintojy jvertinimai skiriasi daugiau nei vienu tasku, vertinimo komisijos
pirmininkas darbg perziiiri dar kartg ir nutaria dél galutinio jvertinimo. Jei jvertinimai skiriasi
vienu tasku, galutiniu laikomas antrasis jvertinimas.

Nr. | Sprendimas / teisingas atsakymas Taskai | Vertinimas

1 2
1.1 1 Uz teisingai pasirinktg atsakyma.
1.2 |C 1 Uz teisingai pasirinktg atsakyma.
2 1
1 Uz teisi tsakyma.
Ats.: 2 (arba E, arba 0,4, arba 40 %). Z tetsinge absakyma
5 50
3 1
C 1 Uz teisingai pasirinktg atsakyma.
4 4
4.1 30:25=12. 1 Uz gautg teisingg atsakyma.
Ats.: 1,2 karto (arba s , arba 11 , arba @).
5 5 25
4.2 | Ats.: 585 eurus (arba 585 Eur, arba 585 €, 1 Uz teisingg atsakyma.
arba 585).
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Nr. | Sprendimas / teisingas atsakymas Taskai | Vertinimas
4.3 | I bidas: 1 Uz teisingai pasirinktg sprendimo
645 — 495 = 150, biida (pvz., uz teisingai
apskaiciuotg visy papildomy
pamoky kaing).
150 : 25 =6. 1 Uz gautg teisingg atsakyma.
Ats.: 6 papildomas pamokas.
11 budas: 1 Uz teisingai pasirinktg sprendimo
X — papildomy vairavimo pamoky su buda (pvz., uz teisingai sudaryta
mechanine pavary déze skaicius. lygti).
495 + 25x = 645,
25x = 150, 1 Uz gautg teisingg atsakyma.
X =6.
Ats.: 6 papildomas pamokas.
5 3
5.1 | Ats.: 913 praneSimy (arba 913). 1 Uz teisingg atsakyma.
52 |D 1 Uz teisingai pasirinktg atsakymga.
53 |B 1 Uz teisingai pasirinktg atsakymga.
6 3
6.1 | Ats.: 162,5 Eur (arba 162,5 €, arba 162,50 Eur, 1 Uz teisingg atsakyma.
162 Eur 50 ct, arba 162 € 50 ct, arba 162,5).
6.2 |360°-0,3=108". 1 Uz gautg teisingg atsakyma.
Ats.: 108° (arba 108).
6.3 | Ats.: 97,5x +140. 1 Uz teisingg atsakyma.
7 2
X+ 3x = 4, 1 Uz teisingai pasirinktg sprendimo
y = 3x biida (pvz., mokinys teisingai jraso
’ vieno nezinomojo i8raiska j kita
lygti).
X =1, 1 Uz gautg teisingg atsakyma.
y=3.
Ats.: (1;3) (arbax=1,y=3,arbalir3,
arba 1; 3).
8 2
I bidas 1 Uz teisingai pasirinkta sprendimo
X (x—5) =0, buidg (teisingg i$skaidyma
daugikliais).
Ats.: x, =0, X, =5 (arba 0 ir 5, arba 0; 5). 1 Uz teisingg atsakyma.
11 budas 1 Uz teisingo sprendimo biido
x? —=5x=0, pasirinkimg (teisingai apskaiciuotg
diskriminanto reikSme).
D =25.
Ats.: x, =0, x, =5 (arba 0 ir 5; arba 0; 5). 1 Uz teisingg atsakyma.
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9.1

BC? =BE? + EC* =144 + 81= 225,
BC =15.

Ats.: 15.

Uz gautg teisingg atsakyma.

Pastaba. Jeigu sprendime yra matematinio komunikavimo klaidy

(pvz. BC?* =BE* + EC® =144 -81=+/225=15)

, taskas neskiriamas.

9.2

ED =12.

1

Uz teisingg ED ilgj.

Pooo = AB + BE + ED + AD = 60,

Ats.: 60.

1

Uz gautg teisingg atsakyma.

Pastaba. Jei 9.1 dalyje mokinys neteisingai apskai¢iavo BC ilgj, bet taikydamas §j rezultatg 9.2 dalyje
apskaiciavo teisingai, jam skiriami 2 taskai.

9.3 S,scp = DC-BE =12-21=252. 1 Uz gautg teisinga atsakyma.
Ats.: 252,
9.4 | ZF —bendras abiejy trikampiy kampas, 1 Uz teisingg pagrindima (atranda
/DEF = ZABF Kkaip atitinkamieji kampai dvi poras atitinkamai lygiy kampy,
prie priesingy lygiagretainio krastiniy. bet nebitinai teisingai pagrindzia,
Todé¢l AABF ~ ADEF . kodél jie lygis.)
10
Ats. 162 Eur (arba 162 euras, arba 162 €, Uz teisingg atsakyma.
arba 162).
11 2
1 Uz teisingai uzpildyta lentele.
X 0 2
y=2x-1 | -1 3
yA 1 Uz teisingai nubraizyta funkcijos
31 grafikg (ties¢, nubrézta per
lenteléje gautus taskus).
2_._
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12 5
121 | Ats: x, =2y, =4 1 Uz teisingg atsakyma.
122 | Ats.: a=1 (arbal). 1 Uz teisingg atsakyma.
12.3.1 1 Uz teisingai nubréztas visas
L B 4 M Keturias simetrijos asis.
K N
12.3.2 | Ats.: 64. 1 Uz teisingg atsakyma.
Pastaba. Jeigu mokinys teisingai apskai¢iavo plotg ir nurodé savo pasirinktus ilgio matavimo vienetus
teisingai, jam 1 taskas skiriamas.

124 | 6-5-4-3 15 1 Uz gautg teisingg atsakyma.
4.3.2:1
Ats.: 15 budy (arba 15).

13 5

13.1 | AC =CD, nes tai apskritimo spinduliai. 1 Uz teisingg pagrindima.

132 |CD=CB=r, 1 Uz teisingai pasirinkta sprendimo
ADCB - statusis lygiaSonis, todél biida (pvz., uz teisinga pagrindima,
Z/CBD=~/CDB=45". kodél ~CDB=45 arba

ZADC =45").
CD=CA=r,
AACD - statusis lygiaSonis, todél
/CAD = /ADC =45,
~/ADB = /ADC + /CDB =90’ 1 Uz teisingg argumentavima, kodél
todél AADB — statusis. ZADB yra statusis.

13.3 | I budas: 1 Uz teisingai pasirinktg sprendimo
AB = /(1+5Y 2 _ b}idq (uz teisingg atkarpos ilgio,

\/( * 5) * (6 * 2) zinant atkarpos galy koordinates,
formulés taikyma).
= /36 +64 =+/100 =10. 1 UZ gauty teisingg atsakymg.

Ats.: 10.
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11 biidas: 1 Uz teisingai pasirinktg sprendimo
Ay biidg (uz teisingai papildyta brézinj
o ir teisingg Pitagoro teoremos
taikyma)
x
A5~ XE
4<»
AB? = AE? + EB? =6° + 8% =100,
AB =10. 1 Uz gautg teisingg atsakyma.

Ats.: 10.

Pastabos. Jeigu sprendime yra matematinio komunikavimo klaidy

(pvz. AB? = AE? + EB? =6° +8° =+/100 =10), skiriamas tik 1 taskas.

14 4
14.1 | Ats.: 21 cm (arba 21). 1 Uz teisingg atsakyma.
14.2 V = R?. H 1 Uz teisingai pasirinktg sprendimo
BEAAIRRRS biidg (apskai¢iuotg pakuotés
R =35, pagrindo plota ir pan.).
S pagrindo = nR? =35° -1 =12,25x,
V =12,25n-21=257,25% . 1 Uz gautg teisingg atsakyma.
Ats.: 257,25t cm® (arba 257,25 10).
Pastaba. Jeigu mokinys 14.1 dalyje neteisingai nustaté pakuotés aukstj, bet taikydamas §j rezultatg
14.2 dalyje pakuotés turj apskai¢iavo teisingai, jam skiriami 2 taskai.
14.3 | 262,8 km/h =262800 m : 3600 s = 73 m/s. 1 Uz gautg teisingg atsakyma.
Ats.: 73 m/s (arba 73).
15 4
15.1 | Ats.: 4 dieny (arba 4). 1 Uz teisingg atsakyma.
152 | A 1 Uz teisingai pasirinktg atsakymga.
15.3 Karoli di 1. 1 Uz teisingai pasirinktg sprendimo
arolis per dieng pagamina 6 Visu biida (pvz., teisingai apskaiciuota,
' ‘ 5 kurig visy suvenyry dalj per 5
suvenyry, tai per 5 dienas pagamin0O 5 visy dienas pagamins Karolis).
suvenyry.
1 Uz gautg teisingg atsakyma.

Taigi, Gabija pagamino 1—% :% visy

suvenyry.

ATts.: 1.
6

Pastaba. Jeigu mokinys 15.2 dalyje pasirinko neteisingg atsakyma, bet taikydamas $j rezultatg 15.3

dalyje apskaiciavo teisingai, jam skiriami 2 taskai.
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16 Ats.: % (arba% , arba 0,5, arba 50 %). L U2 teisingg atsakymg.

17 5

17.1 Ats.: 10 km (arba 10). 1 Uz teisingg atsakyma.

17.2 Ats.: 5 km (arba 5). 1 Uz teisingg atsakyma.

17.3 D 1 Uz teisingai pasirinktg atsakyma.

17.4 X — nuvaziuoto kelio nuo namy iki draugés 1 Uz teisingo sprendimo biido
ilgis, pasirinkimg (pvz., uz teisingai
08x=05+0,7x+21. sudarytg lygti).
0,1x = 2,6, 1 Uz gautg teisingg atsakyma.
X = 26.

Ats.: 26 km (arba 26).

Pastaba. Jeigu mokinys vietoje sprendimo pateikia atsakymo patikrinima, jam skiriamas tik 1 taskas.




